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Sárosvármegye ünnepe.
Sárosvármegyének új főispánja, dr. Bárdossy 

Jenő, a mai napon érkezik városunkba, hogy 
annak mától kezdve egyúttal polgára is le­
gyen. Jelentős tehát ez a nap nemcsupán az 
ő tisztelettel fogadott személyére, hanem vár­
megyénkre s első sorban Eperjes városára, a 
polgári erényeknek e fényes történeti múlttal 
biró talajára is. !

Meg vagyunk győződve arról, hogy vár­
megyénknek a mai napon köztisztelettel fo­
gadott új főispánját ezek a gondolatok, e nap 
jelentőségének erős tudata hatják át szintén.

Meggyőz erről bennünket nemcsupán eddigi 
munkás életpályájának, hazafias, fenkölt egyé­
niségének köztudomású volta, hanem azok a — 
természetes melegséggel s nagyrabecsüléssel — | 
városunk polgármesteréhez intézett sorok is, 
a melyekben kineveztetése alkalmával Eperjes 
sz. kir. város tanácsának üdvözletét viszonozta.

«Igaz örömmel és köszönettel vettem — 
úgymond — azon város nevében küldött szi- 
vés üdvözletüket, mely jövőre otthonommá 
válik s melynek hazafias polgáraihoz minden­
ben méltó kívánok lenni.»

A tiszteletet s nagyrabecsülést keltő egyé­
niségnek olyannyira keresetlen s éppen ezért 
telette jóleső megnyilatkozása ez, mely méltán 
zálogul szolgálhat arra nézve, hogy dr. Bárdossy 
Jenő főispánunknak Eperjes sz. kir. város kelle­
mes otthona lesz mindenkor.

Eperjes sz. kir. város, mint Sárosvármegyé­
nek székvárosa és mint a vármegye köz- és 
társadalmi életének góczpontja — tehát legfon- .
tosabh tényezője a múltban is fényes példa- telenséget és meleget araszszon s ezzel ts tt­
ját adta annak, miként viszonozza hatványozott | szonozzuk a fentebb közölt tavtratban meg- 
mértékben azt a nagyrabecsülést, melylyel a 
vármegyei kormányzatnak teje kitünteti. Eper­
jes sz. kir. városnak hazafias közönsége mindig

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
Vörösmarty kezevonása.

írta: Dr. Horváth Ödön.

A mikor ezeket a sorokat Írom: egy drága, ked­
ves könyvnek elsárgult és a sok forgatásnak nyomait 
magukon viselő lapjai vannak előttem kitárva.

A könyv Szinyei Merse Istvánnak, az Eperjesi 
Széchenyi-kör volt nagyérdemű elnökének a könyv­
tárából való Az ő szívessége folytán jutott egy időre 

kezeim közé.
A __ születésének századik évfordulója alkalmából

— napjainkban oly méltán ünnepelt nagy költőnek, 
nemzeti költészetünk e nagy reformátorának, a kinek 
láng lelke és szive bizonynyal a legnagyobb ajandek 
volt, a melylyel múlt századunk utolsó hónapja Hazán­
kat és Nemzetünket megajándékozta: Vörösmartyna , 
«Minden munkái»-ból a második kötet ez, melynek 
czímlapján azt olvasom, hogy azt «kiadak baratai 
Bajza J. és Schedel Ferencz», valamint hogy az Pesten, 
Kilián György tulajdonaként, 1845-ben került ki a 

sajtó alól. ., ,
Ez a könyv Szinyei Merse István édesanyának, a 

vármegyénk hazafias, közművelődési és jótékonysági élete 
terén oly feledhetetlen, kiváló honleánynak: Szinyei- 
Jekelfalussy Valériának, legkedvesebb könyve vöt. 
Neki is, mint honfiaink és honleányaink oly sokjának,

tudatában volt annak, hogy e részben neki kell 
elől járnia s nemcsupán az ünnepélyes szék­
foglalás lelkesült hangulatában, hanem min­
denkor, minden téren híven és önzetlenül tá­
mogatni azt, a kire vármegyénk kormányzása 
s e vármegye székvárosában összefutó meg­
annyi közérdeknek támogatása van bízva.

Lehet-e pillanatra is kételkednünk abban, 
hogy a ki a fentebb megörökített magasztos 
elhatározással lép városunk rögére, attól csak 
sikert, kulturális és gazdasági téren való előre­
haladást és e kettőre irányuló kitartó törek­
véseinknek lelkes istápolását várhatjuk.

Úgy érezzük, hogy a beiktatásnak ünnep­
ségei összhangzatosan, lelkesülten s maradandó 
emléket hagyva fognak lefolyni s a vonzalom­
nak kölcsönös és őszinte kifejezésében a vár­
megye kö önségének tagjai egyértelemmel kar­
öltve fognak buzgólkodni. De nézetünk szerint 
nemcsupán a vármegye közönségének hiva­
talos képviselete részéről, hanem általában a 
művelt társadalom részéről is kívánatos, hogy 
különösen a hivatalos beiktatást megelőző ün­
nepségeken minél nagyobb arányokban kifeje­
zést adjon főispánunk ts egész nagyrabecsült 
családja iránti tiszteletének; a rendező-bizott­
ságnak gondos figyelme úgy a Széchenyi-köri 
hangverseny, valamint különösen az ezt kö­
vető estély keretében, megadta erre a lehe­
tőséget. Ezen az estélyen pedig az eperjesi 
müveit társadalom részéről is méltán várjuk a 
bizalomteljes tiszteletnek lehető impozáns ki­
fejezését nemcsak a helyi viszonyoknál fogva, 
hanem azért is, hogy az az otthon, mely várva- 
várt lakóját befogadja, minél nagyobb fesz­

nyilatkozott rokonszenvet.
Isten hozza körönbe főispánunkat! Ragasz 

kodásunk tartsa is meg őt közöttünk sokáig! 1

ez a könyv valóságos imakönyve volt azokban a nehez 
napokban, a melyekben igazán «Lement a nap, de 
csillagok nem jöttének !» Ebből a könyvből olvasott 
ő is, mint annyian lelkesedést az elnyomás szomorú 
napjaiban, vigasztalást a kétségbeesés áradatában, bátor 
kitartást a csüggedés súiya alatt és reményt egy jobb 
jövőben, mely «még jöni fog!» ...

S a legelsárgultabbaknak és a legtöbbször olvasot­
taknak látszanak e könyvben azok a lapok, melyeken 
legszebb nemzeti imádságunk. — az első hazafias vers, 
a melyet a magyar gyermek megtanul s az utolsó 
hazafias vers, a melyet a haini-készülő aggastyán is 
magával visz a sírba: — a Szózat olvasható

A 147-ik és a 148-ik lapokon olvasom a költemény 
két legszomorúbb baljóslatú versszakát, azt, hogy.

Vagy jöni fog, ha jöni kell,
A nagyszerű halál. 

Hol a temetkezés fölött 
Egy ország vérben áll.

S a sírt, hol nemzet sülyed el, 
Népek veszik körül,

S az ember millióinak 
Szemében gyászkönny ül.

És ez a két versszak, bár az idők folytán meg­
halványodott, de azért tisztán látható czeruza-vonások- 
kal keresztül van húzva és pedig úgy, hogy a 148-ik 
lapra átmenő két legutolsó soron szintén külön meg­
vonva láthatók a keresztbe menő vonások.

Jelen számunkhoz ffeliv melléklet van csatolva.

Az első esküdtbirösagi főtárgyalás.
November 5-ikén tartották meg először a tőtárgyalást 

az eperjesi kir. törvényszék mellett szervezett esküdtbíró­
ság előtt. Ez alkalommal a főtárgyalás meghallgatására 
eljött Kassáról Berczellyjenö ítélőtáblái elnök is, Juhász 
Andor elnöki titkárral. A tőtárgyalási teremnek a közön­
ség részére fenntartott részét az érdeklődök egészen be­
töltötték. Beigazolást nyert tehát az a körülmény, hogy 
a főtárgyalási terem tarthatatlanul szűk és még közepes 
érdeklődés esetén sem alkalmas a közönség befogadására. 
A levegő néhány órai tárgyalás után füledt lesz és a 
termet most ősz idején is kiállhatatlan hőség tölti be. 
Hát még nyáron hogyan lesz? a mikor néhány pereznyi 
szellőzéssel nem lehet ismét lehűteni a légkört. Az esküd­
tek «padja» pedig szűk és kényelmetlen.

November Nikén tárgyalásra ki volt tűzve Markó- 
Klipcsák János ügye, kit a kir. ügyész szándékos ember­
öléssel, hatóság elleni erőszakkal és könnyű testi sértés 
vétségével vádolt

Az esküdtbíróság bírói tanácsát Lehoczky Sándor 
kir. törvsz. bíró, az esküdtbíróság elnöke, Both Gyula 
és Uhlarik Mátyás törvsz. bírák alkották A köz­
vádat dr. Grynaeus Géza kir. ügyész képviselte. Védő 
dr. Sonnenschein Simon ügyvéd volt. A tanácsjegyzői 
teendőket Flórián Károly joggyakornok végezte. Az 
elnök a főtárgyalást pontban 9 órakor délelőtt meg­
nyitotta és a hallgatóságot a csend és rend megtartására 
figyelmeztette. Ezután bevezették a vádlottat, kit az 
elnök személyes viszonyai felől kikérdezett. Következett 
az esküdtszék megalakítása. Az elnök felhívására Both 
Gyula bíró mindegyik esküdtnek külön papirszeletre 
írt nevét felolvasta és a bíróság asztalán lévő urnába 
helyezte. Az elnök az urnában lévő papirszeleteket 
egyenkint kihúzta és kérdést intézett a közvádlóhoz 
és a védőhöz, vájjon az illető esküdtet elfogadják e. 
A felek nyilatkozatai alapján az esküdtszék a következők­
ből alakult meg ; Rendes esküdtek lettek : Sitányi Lajos, 
Meliórisz József, Plaveczky István, dr. Glück Jonas, 
Lintner Károly, dr. Oszvald Tivadar. Semsey Ottó, 
Locker István, Bárkány Leó, Barts Jenő, Griindl Mátyás, 
ifj. Czapkay Imre. Pótesküdtek: Madara József, 
dr. Windt Arthur. Nl elnök ere felolvasta a követ­
kező esküt: «Esküdjenek önök a mindentudó es minden­
ható Istenre, hogy a Markó-Klipcsák János ellen foly­
tatott ügyben az esküdtek kötelességeit híven teljesítik,

kérdést intézett a közvádlóhoz 

Ezek __ az említett versszakokat mintegy kitörölni 
akaró — keresztvonások a nagy Vorosmartynak saját­
kezű vonásai s azoknak létrejöttéről a következő érdekes 
és becses adatot őrizi a család kegyeletes hagyománya:

♦

Szinyei-Jekelfalussy Valéria, leányával: Ntnonnal 
együtt, az ötvenes évek elején Balatontúreden tartóz­
kodott s ekkor többször találkozott a szintén ott idő­
zött Vörösmartyval.

Ebben az időben történt, hogy a Szózatnak egy 
paródiája jelent meg, a mely ugyan nagyon bántotta 
a hazafias érzéssel telt sziveket, de éppen alkalmas 
volt arra, hogy a Szózatot csak annál olvasottabbá, 
kedveltebbé és ismertebbé tegye.

Egyszer, midőn a könyv tulajdonosa, kedvelt olvas­
mányával kezében, a könyv szerzőjével találkozott s 
a Szózatra került közöttük a beszéd, a költő fájdalmas 
sóhajjal jegyezte meg, hogy ha tudta volna azt. hogy 
az a jóslata, a melyet költeményének idézett versszakai­
ban irt volt meg, így bekövetkezik: soha meg nem 
írta volna ezeket a szakokat, s elkérve a kötetet. 
irónjával keresztül húzta annak fentebb idézett két 
versszakát

És ettől az időtől kezdve a drága könyv még 
drágább, még becsesebb lett a törhetlen hazafiságáról 
annyira ismeretes család előtt. Féltett kincs gyanánt 
őrizték azt akkor is, a mikor már imádjtt nemzetünk



2. oldal EPERJ ESI LAPOK 45. szám

a törvényt megtartják, a tárgyalás egész menetét figye­
lemmel kisérik, a tárgyalás alatt álló ügyről mással, mint 
esküdttársaikkal nem érintkeznek, és félretéve minden 
kedvezést, félelmet és személyes tekinteteket, mind a 
vádlott ellen, mind a mellette felhozott bizonyítékokat 
egyenlő gondossággal és páratlan lelkiismeretességgel 
mérlegelik és ebből merített meggyőződésük szerint 
igazságosan és a törvény értelmében határoznak». Az 
esküdtek egyenként: «Esküszöm. Isten engem úgy 
segéljen» szavakkal letették az esküt. Az eskü letevése 
után az esküdtek elfoglalták a vádlott helyével szemközt 
levő üléseiket. Következett a vádlott, a tanúk és a szak­
értők kihallgatása. Ez eltartott délutáni x/al óráig. Az 
elnök az ülést 1 a3 óráig felfüggesztette. Délután sorra 
került az esküdtekhez intézendő kérdések megállapítása. 
Ennek folyamában a kir. ügyész a hatóság elleni erő­
szak vádját elejtette és az emberölés miatti vádat is 
megváltoztatta, a főtárgyalás fejleményeihez képest és 
csak halált okozó testi sértés bűntettével vádolta Markó- 
Klipcsák Jánost. A bíróság a felek indítványainak meghall­
gatása után a következő két kérdés feltételét határozta el:

1. Bűnös-e Matkó-Klipcsák János vádlott abban, 
hogy 1900. junius 25-ikén estefelé Vapenik községben 
a Demcsisin Péterné épülő háza közelében ifj Poper- 
nvik Józsefet egy a hasán ejtett késszúrással szándé­
kosan, de ölési szándék nélkül, bántalmazta és ily 
módon a nevezettnek 1900. junius hó 30-ikán be­
következett halálát előidézte, mely cselekvését elkövette 
a nélkül, hogy ittassága folytán öntudatlan állapotban 
volt volna ? Igen, vagy nem r

2. Bűnös e vádlott Markó Klipcsák János abban, 
hogy 1900. junius 25-ikén este Vapenik községben a 
saját házánál a nála megjelent Pajkoss János községi 
bírót botjával megütvén szándékosan, de ölési szándék 
nélkül bántalmazta és ily módon azon nyolcz napon 
belül gyógyult testi sérüléseket okozott, a mely cse­
lekvését elkövette a nélkül, hogy részegség vagy álom­
ittasság, vagy ezek összhatása folytán öntudatlan állapot­
ban volt volna ? Igen, vagy nem ?

A perbeszédek után a bíróság a végleg megállapított 
kérdéseket aláírta. Következett az elnöki fejtegetés, 
melyben Lehoczky Sándor esküdtbírósági elnök igen 
szépen és világosan fejtegette a törvény idevonatkozó 
szakaszait, tájékoztatta az esküdteket annak alkatelemei 
és alkalmazása felől Fényesen megoldotta ama nehéz 
feladatot is, hogy ezeknek a fejtegetéseknek szigorúan 
objektiveknek kell lenniök és csak a törvénymagyará­
zat keretében szabad mozogniok. Az elnöki fejtegetés 
befejezése után az esküdtek visszavonultak. Majd a 
tárgyaló-terembe visszatérvén, Meliorisz József, mint 
az esküdtek megválasztott főnöke, a vádlott távollété­
ben kihirdette a következő verdiktet: «Becsületemre 
és lelkiösmeretemre, Isten és emberek előtt bizonyítom, 
hogy az esküdtek határozata mindkét kérdésre hétnél 
több igen*. A bíróság ennek alapján vádlottat 4 évi 
fegyházra és 10 kor. pénzbüntetésre ítélte. A vizsgá­
lati fogsággal 3 hónapot kitöltöttnek vett. Egyúttal 
kötelezte 1000 koronának kártérítéskép leendő fizeté­
sére és a bűnügyi költségek viselésére. A vádlott és 
védője semmiségi panaszt jelentettek be. A tárgyalás 
este l/a 7 órakor ért véget.

November 6 ikon Patkány András bártfai czigány 
került az esküdtbíróság elé, a kit halált okozó testi 
sértéssel vádolt az ügyészség. Az esküdtek elé a kö­
vetkező kérdést terjesztették: «Bűnös-e vádlott Patkány 

életében annak a baljóslatnak a fenyegetése megszűnt 
s a mikor már tényleg elközelgett az a —

. . . jobb kor, mely után 
Buzgó imádság epedez

Százezrek ajakán.
< *

Oly jól esik, ha csak ily igénytelenül és csak ily 
jelentéktelen kis adat kapcsán, is megemlékezni a költő 
ről, kinek nagy nevétől viszhangzik most is az egész 
haza, kinek emlékezetét oly hálás kegyelettel őrizik és 
újítják meg éppen napjainkban a gyenge utódok s 
kinek emlékezetére Széchenyi-körünk is a legközelebbi 
napok alatt fog őszinte szívvel szentelni ünnepet 1

Oh ápoljuk is lelkünk legmélyén emlékezetét, hívsé- 
ges odaadással és kegyelettel, a Szózat nagy költőjé­
nek, irodalmunk ez egyik -legnagyobb újjáteremtőjének, 
s ez a kegyeletes és lelkesült megemlékezésünk, ez 
legyen mindenkor az ő örökké maradandó, dicső emlék­
jele. Hiszen oly meghatóan, oly szépen énekli Szász 
Károly felőle, hogy:

Minek sírjára kö, avagy fa, 
Mely összeporlik, elrohad;

S bár koszorú van ráaggatva, 
N^mán borong, hangot sem ad.

Lantját tegyétek sírdombjára : 
Az a hajnal szellőitől

Az ős Memnon-szobor módjára 
Mindig föl fog zendülni, föl ’

András abban, hogy a nélkül, hogy ittassága követ­
keztében öntudatlan állapotban volt volna — Bártfán 
a czigánytelepen 1900 julius 9-ikén d. u. 3 óra tájban 
a bűnjel-karóval a vele közös háztartásban élt Sivák 
Annát szándékosan, de nem ölési szándékkal bántal­
mazni akarta és elvétésből e helyett az ennek karján 
lévő házasságon kívül szült 8—9 hónapos Sivák Zsófia 
nevű csecsemő gyermekét úgy ütötte fejen, hogy ez 
ennek következtében rövid idő múlva még az nap 
meghalt.' Igen, vagy nem?» Az esküdtszék határozata, 
melyet Ruby József főnök hirdetett ki. az volt, hogy 
«nem». Ennek folytán a bíróság a vádlottat felmentette. 
Ez az eset azért érdekes, inéit maga a tény teljesen 
meg vo't állapítva és az esküdtszék még sem találta 
vádlottat abban bűnösnek. Vagyis jogászilag szólva, 
nem fogadta el az «aberratio ictus» elméletét.

November 8-ikán délután elővették a halált okozó 
testi sértés miatt vádolt Jancsi« János ügyét. Az esküd­
tek verdiktje kimondta a bűnöst.

November 1-ikén szünet volt.
November 8-ikán Anderko István került az esküdtek 

elé. kit szándékos emberölés bűntettével vádoltak.
November 0-ikén a halált okozó testi sértés miatt 

vádolt Drevenyak József ügye került tárgyalás alá. Ez 
alkalommal a főtárgyalást Uhlarik Mátyás kir. törvény­
széki bíró az esküdtbíróság helyettes-elnöke vezette

Ezzel befejezést nyert az első esküdtszéki ülésszak. 
Elismerésünket kell még kifejeznünk Lehoczky Sán­

dor törvényszéki bíróval szemben, mert kizárólag az 
ő érdeme, hogy a főtárgyalás menete oly precziz, sima 
és kifogástalan volt, mintha az új bűnvádi perrend­
tartás és az esküdtbíróság intézménye már legalább 
is emberöltő előtt lépett volna életbe.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Meghívó az «Eperjesi Széchenyi-kör»-nek 1900. évi 

november 14-ikéu (szerdán) d u 6 órakor, Vörösmarty 
születésének századik évfurdulója alkalmából a «Fekete 
Sas» nagytermében tartandó, nyilvános Vörösmarty- 
ünnepére. Eperjesen, 1900. évi november hó 4-ikén. 
Ghillány József s. k., h-elnök. Dr. Horváth Odón s. k., 
titkár. Az ünnep pontjai: 1. Himnusz. Énekli: az állami 
tanítónőképző-intézet dalkara. 2 «Vörösmartyról.» Irta 
és előadja: dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. úr, a Kör 
védnöke. 3. «Vörösmarty emléke.» írta Csengey Gusz­
táv úr; szavalja: dr. Ideiek István úr. 4. «Vörösmarty 
születésének százéves fordulójára.» A Kör pályázatán 
pályadíjjai jutalmazott mű. írta és felolvassa : dr. Kőrösy 
György úr. 5. «Szép Ilonka.» Melodráma. Irta Vörös­
marty Mihály; zenéjét szerzetté: Erney József. Szavalja: 
Mikler Szeréna úrhölgy, Markó János úr zongora- 
kisérete mellett. 6. Köszönő-szó a Védnökhöz a Kör 
nevében. 7. Védnök záró-beszéde. 8. Szózat. Énekli: 
az ágost. hitv. evang. kollégiumi tanítóképző dalkara. 
Az ünnepen nem tagokat is szívesen látunk 1

♦

A Vörösmarty-pályázatra beérkezett pályamun­
kák megbírálására kiküldött bizottság jegyzőkönyvé­
nek főpontjai a következők:

A bizottság tárgyalás alá veszi a beérkezett műve­
ket, melyeket az egyes tagok már megelőzőleg behatóan 
tanulmányoztak s tüzetes megbeszélés után a bizottság az 
egyes munkákra nézve a következőkben állapodik meg :

1. A 1V. számú pályamunka; Vörösmarty ünnepén ; 
jelige: *Lesz még egyszer ünnep e világon.* Ni ódán 
nem vonul végig egy egységes gondolat, eszme, a mely 
kerekdeddé tenné. Ódái emelkedettség nincs benne; 
a hol volna is ódái hév, lendület, a gondolat ziláltsága 
miatt elenyészik. Az egész költemény homályos, ért­
hetetlen ; ezzé teszik a valódi érzés hiánya, a nagyhangú, 
gyakran semmit sem mondó frázisok. Belső tartalmá­
nál még értéktelenebb a külső formája. A verselés 
nagyon gyarló, ritmust alig fedezhetni fel benne. 
Versmérték tekintetében alig van strófája, a mely a 
jogos kivánalmaknak megfelelne; jambikus, emelkedő 
menetű a versmérték, de az emelkedő mértéket lépten- 
nyomon megzavarja egy-egy oda nem való trocheus. 
Rimeiése a leggyarlóbb; elég legyen rámutatni a kö­
vetkezőkre : bölcső dalát — unokáknak; pirul bús 
eged — nyomasztó csend; ősi dicsőség — feljöttét 
lesik; vigaszául — rendületlenül stb. A szerző ódája 
végén egy jegyzetben elfogulatlan és igazságos kritikát 
kér; mi ezt kötelességünkből kifolyólag is szívesen 
teljesítjük, a mikor kimondjuk, hogy költeménye tar­
talmilag és alakilag kritikán aluli.

2. V. számú pályamunka: Vörösmarty költészete; 
jelige: iSzűtökben legyen a haza és ha kimondani 
szükség, Tetteitek zengjék nagy diadalmi nevét.* A 
munka tárgyalja Vörösmarty életét, behatóan epikáját, 
hozzávetőleg drámai költészetét, kissé hiányosan lyráját. 
A munka főhibája az, hogy nem nyújt teljes képet 

Vörösmartyról, mint lyrikusról, nem festi tüzetesen 
hazafias lyráját; nem helyezi őt bele saját korába, 
pedig a kor festése lényeges feltétele a költő meg­
értésének. De van a munkának sok jó oldala is. \ örös- 
marty epikájáról csaknem teljes képet nyújt, behatóan 
foglalkozik a Zalán futásával, V. epikai hőseinek jelle­
meivel, szépen fejtegeti a Két szomszéd várt, sok találó 
és eredeti megjegyzést is tevén róla, szépen mutatja 
meg, hogyan nyilatkozik meg \ . szerelme még epikájá­
ban is. Általában élvezhetőén, ismeretterjesztő alakban 
használja fel a Vörösmarty életéről, költészetéről isme­
retes adatokat, ítéleteket. Előadása kellemes, élvezhető, 
nyelve szabatos, könnyed, miért is a bizottság a mun­
kát dicséretre méltónak találja.

3. II. számú pályamunka: Vörösmai ty születésének 
¡00 éves fordulójára. A munka teljes képe Vörösmarty 
korának, a mozgató eszméknek, Vörösmarty czéljainak 
s különösen költői fejlődésének. Szép rajza Vörösmarty 
egyéniségének, költői pályájának. Ügyesen festi benne 
az epiKUSt, drámai írót, lyrikust; különösen nagyon 
szépen mutatja ki Vörösmarty szubjektivitását, melynek 
két jelemző vonása a hazafiság és szerelem költészeté­
nek minden ágában megnyilatkozik, sőt ez sugalja 
egész költészetét, ez ihleti őt eposzra, drámára, ódára, 
dalra egyaránt. A szerző felfogása eredeti s ez különö­
sen kiemelendő; magasabb filozófiai, esztétikai szem­
pontból dolgozza fel tárgyát. Előadása vonzó, lebilincselő, 
nyelve tiszta, tősgyökeres magyar, változatos, élénk; 
munkája gondolatteljes s gondolatokat ébresztő. Filo­
zófiai mélység, erős, józan ítélő-képesség, eredetiség, 
kellemes, külső forma, a mély eszméket megfelelő, 
könnyed formában kifejező nyelv jellemzik e munkát; 
azért a bizottság egyhangúlag, örömmel ajánlja a 
pályadíjra.

A Kör illetékes szakválasztmányai és igazgató­
választmánya — házi-estéinek és ünnepélyeinek soro­
zatát a következőkben állapították meg • 
1900. november 14.: Vörösmarty-ünnep.

» » 21.: Zeneeste.
» » 28.: Felolvasás.
» deczember 5.: Zeneeste.

12.:  Felolvasás.
» 19.: Zeneeste.

HÍREK.
* Gör.-kath. egyházmegyei hírek. Papszentelés. 

Dr. Vályi János eperjesi püspök f. hó 29-ikére hívta 
be a végzett theologusokat felszentelés végett. — 
Tanítói kinevezés. Lázár György telgárti tanító sum-

jáczi rendes tanítóvá neveztetett ki.
* Audientián, Ő felsége a király dr. Bárdossy 

Jenőt, vármegyénk főispánját a november hó 5-ikén 
tartott általános kihallgatások alkalmával fogadta.

* Szinyei Merse Istvánról, köz- és társadalmi 
életünk ez annyira kedvelt és becsült kiváló tagjáról, 
azt olvassuk a hivatalos lap f. évi november 6-iki szá­
mában, hogy őt «a magyar királyi földmívelésügyi 
miniszter — a tárczáját érdeklő kérdések tanulmá­
nyozása végett — Szent-Pétervárra, szaktudósítói meg­
bízatással kiküldte». Sajnálattal vegyes igaz örömmel 
veszszük ezt a hírt, a mely egyfelől a kiváló tehetség­
nek, munkabírásnak és lelkiismeretes buzgalomnak a 
köz javára való hathatósabb értékesítését jelenti, de a 
mely egyszersmind jelenti a szeretett és becsült férfiú­
nak körünkből leendő távozását is. Lapunk ebben a 
kérdésében ma sem tud egyebet irni, mint azt, a mit 
ez év január 14-iki (2-ik) számunk vezetőczikkében 
mondottunk a következően: «Tudjuk mi azt jól, hogy 
mindazok a kiváló tulajdonságok s azok a fényes te­
hetségek és érdemek, a melyek annyi tiszteletet kö­
veteltek számára még azok részéről is, a kik nem 
voltak az altala követett elvek hívei, el kell, hogy 
nyerjék azt a méltó tért, a melyen továbbra is érvé­
nyesülhetnek a város, a vármegye, a haza s az embe­
riség javára; és tudjuk azt is jól, hogy ő, mint annak 
a kiváló családnak egyik legjelesebb sarja, a mely 
Sárosvármegye hazafias és szabadelvű haladásának elő- 
harezosai közé tartozott szakadatlanul, megmarad 
örökké e vármegye hűségesen szerető, igaz fiának! S 
eltávozása felett érezett igaz fájdalmunkat legfeljebb 
csupán ez a jóleső, ez a vigasztaló biztos tudat eny­
hítheti.» íme, jóslásunk első része — a kiváló új mű­
ködési térnek elnyerésére vonatkozólag — beteljesedett. 
Semmi kétségünk az iránt, hogy jóslásunk második 
része szintén — mint igaz valóság a jelenben, úgy 
az marad a jövőben is minden időben!

* A főispáni beiktatás programmja — mint azt 
már múlt számaink is közölték — végleg megállapít­
tatott. Mint halljuk, negyvennél több küldöttség fog 
tisztelegni.
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* Kinevezés. A m. Kir. földmfvelésügyi miniszter 
az állatorvosi tiszti vizsgáló-bizottságba a Sárosvár­
megye főispánjává kinevezett dr. Bárdossy Jenő mi­
niszteri osztálytanácsos helyére az 1901. év végéig ter­
jedő időre állategészségügyi rendészet előadójául Péchy 
‘yo^sej miniszteri ez. osztálytanácsost nevezte ki

Szepesvarmegye részvétele főispánunk be­
iktatásán. Dr. Bárdossy Jenő Sárosvármegye új főispán­
jának ÚJ méltóságába leendő ünnepélyes beiktatásán 
Szepesvármegyét — mint szomszédos törvényhatósá- 

az installáczión küldöttség fogja képviselni, 
mely küldöttségnek tagjai lesznek: Görgey Gusztáv, 
Münnich Kálmán, Popovich László kanonok. Teőke 
László, Wieland Aladár és Winkler Pál.

Anyakönyvi ügyek. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott m. kir. miniszterelnök Sárosvármegyé­
ben a sebeskellemes-i éti anyakönyvi kerület székhelyét 
— az elnevezés megfelelő megváltoztatása mellett — 
Alsósebes községbe, a sassovai anyakönyvi kerület 
székhelyét pedig — ugyanily módozattal — Hazslin 
községbe helyezte át; továbbá a girálti anyakönyvi 
kerületbe Roskoványi Andor helyettes segédjegyzőt 
anyakönyvvezető-helyettessé nevezte ki és őt a házas­
sági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel i;; megbízta.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara közhírré teszi, 
hogy Kovaliczky Mihály várni, tiszti-főügyész, kamarai 
helyettes elnök, bejegyzett ügyvéd elhalálozás okából 
a kamara ügyvéd-jegyzékéből töröltetett és hogy irodája 
részeié gondnok kinevezésének szükségessége fenn 
nem forgott.

* Jótékonyság. A Sárosvármegyei Jótékony Nő­
egylet dr. Bross László kassai ügyvéd úrnak közvetí­
tésével, A. N.-né úrnőtől Kassáról 100 kor.-t kapott, a 
melyet az említett s magát megnevezni nem óhajtó 
nemes szívű jóltevő egy perből kifolyólag azzal küldött 
át, hogy azt e jótékony egyesület javára használják 
lel Az egylet elnöksége meleg köszönőiratban fejezte 
ki igaz háláját e szép például szolgálható nagylelkűség 
felett, a melyet ezúttal is hírül adunk azzal a meg­
jegyzéssel, hogy: a jótékonyság erénye a legnemesebb, 
a mire az ember képes!

* Újabb évi segély az eperjesi jogakadémiának. 
Felette fontos határozatot hozott nov. hó 8-ikán Buda­
pesten tartott ülésében a magyarországi ág. hitv. ev. 
egyházegyetem közgyűlése. Kimondotta ugyanis, hogy 
az eperjesi jogakadémiának, mely az ág. ev. vallásfele­
kezetnek egyedüli ilynemű főiskolája s melynek virágzó 
jelene s kiváló működése fényt vet az egész hazai 
evang. egyházra, ezentúl évenkint 2000 korona állandó 
évi segélyt biztosít. Nagybecsű ez a határozat jogakadé- 
miánknak még tovább fejlesztésére nézve nemcsak azért, 
mert újabb jelentékeny anyagi erőforrást jelent, hanem 
főként azért, mert ezzel a jogakadémiának egyetemes 
evangélikus jellege csak még erősebben domborodik 
ki s így még fokozottabban a tiszai ág. hitv evang. 
egyházkerületnek büszkeségét képező főiskolájává vált. 
Elismerés és köszönet illesse mindazokat, a kik ez 
újabb fejlődés kivívásában, az anyagi megizmosodás­
nak e jelentékeny fokozásában közreműködtek, így 
különösen a tiszai egyházkerületnek lelkes vezérférfiait: 
Zelenka Pál püspököt és Szentiványi Aipád kerületi 
felügyelőt. A szép határozatot meghozó gyűlésben az 
eperjesi egyházból Kubinyi Albert felügyelő, ifj. Dras- 
kóczy Lajos lelkész, a Kollégium részéről dr. Szlávik 
Mátyás, Ludmann Ottó és Flórián Jakab vettek részt

* A Széchenyi-kör első Vörösmarty-ünnepe. Kö­
rünk a november 14-ikén rendezendő lelkes, hszafias 
ünnepen nem első ízben gyújtja meg lelkesedésének 
fáklyáját a nagy Vörösmarty dicső emlékezete előtt. 
Szépen sikerült ünnepet rendezett már a Kör Vörös­
marty emlékére huszonegy esztendő előtt, a mikor 
1879. deczember 1-sején, nagy és díszes közönség 
jelenlétében, kegyelettel ünnepelte a Szózat nagy 
költőjét. Az ünnepnek, melynek rendezése körül az 
egylet akkori főjegyzője: dr. I'erzeviczy Albert érdé 
niesült, főpontja Lévay Istvánnak «Vörösmarty Mihály 
emlékezete» czímű felolvasása volt, melyet a Kör . 
1879-iki évkönyve is megörökített. Résztvett ezen­
kívül az ünnepen Hruska-Kollár Irma úrnő szavalat­
tal és a dalegylet két énekszámnak az előadásával.

* A városi szinügyi-bizottság november 4-ikén 
tartott ülést Mandics Ede polgármester elnöklete alatt. 
A gyűlés tárgyalta a vidéki színészet országos fel­
ügyelőjének a vidéki szini-kerületek beosztására vonat­
kozó tervezetét s kimondotta, hogy városunkat első 
sorban a Nagybecskerek-Nagykikinda-Zombor-Szentes- 
Békéscsaba szinikerülettel óhajtja kapcsolatba hozni Ha 
ez bármi oknál fogva nem lenne lehetséges, akkor a 
Sa.-Újhely- Munkács-Ungvár- Beregszász- Nagyszőllős- 
Kisvárdai kerülettel, vagy esetleg a Miskolcz Eger- 
Gyöngyös-Jászberény kerülettel leendő egybekapcsolást 

tartja szükségesnek és kívánatosnak. Az új színpadi be 
rendezések beszerzésére nézve elhatározta a gyűlés két 
új teljes díszletnek, és pedig egy díszes lovagteremnek 
és egy szalon-díszletnek a beszerzését. Az öltözőkben 
szükségessé vált átalakítások, illetve építkezések keresz­
tülvitelét elvileg elhatározta s e tekintetben javaslattal 
lép a tanács elé. Nagy megelégedéssel vette tudomásul 
azt, hogy fów Pál színigazgató közel 70 tagból álló 
társulatával a közönség Nagybecskereken teljes mér­
tékben meg van elégedve s elhatározta, hogy a Szé­
chenyi-kör szinészeti szakválasztmányával kapcsolatban 
mindent megtenni óhajt a színtársulat ügyének felkaro­
lása s különösen a bérletek gyűjtése érdekében. Elhatá­
rozta azt is, hogy a kormánysegélynek a társulat szá­
mára leendő kieszközlésére nézve megteszi a szükséges 
lépéseket. Kimondotta, hogy dr. Mikler Karoly jog­
tanárt, az Eperjesi Lapok felelős-szetkesztőjét s a Szé­
chenyi-kör zeneszakválasztm. elnökét, valamint dr JAz- 
nássy Relát, a Széchenyi-kör szinészeti szakválasztmá­
nyának új elnökét a választmányi gyűlésekre meghívja. 
Tudomásul vették Hedry J. Ernő, Péchy Zsigmond, 
Kanó József Dessewffy Pál, Pulszky Géza és gróf 
Wengerszky Hugó páholy tulajdonosok levelét, kik a 
hozzájok intézett felhívásra azt közölték, hogy tulajdon­
páholyukat vagy egyáltalában nem, vagy csak akkor 
hajlandók megváltásra átengedni, ha ezt az összes 
páholytulajdonosok megteszik Csaknem mindnyájuk 
azonban készséggel beleegyezett abba, hogy ha déli 
12 óráig a páholy igény be vételére nézve nem nyilat­
koznak, az a színigazgató részéről elárúsítható A 
gyűlés őszinte sajnálattal vette tudomásul azt, hogy a 
páholyok megváltására irányuló ez a terv egyelőre így 
meg nem valósulhat s felkérte a választmány elnökét, 
hogy az összes páholytulajdonosoknak legalább az 
állandó beleegyezését biztosítsa, hogy a mennyiben ők 
délig a páholy igény bevételéről nem rendelkeznek, azt 
az igazgató értékesíthesse. Végül kimondotta a gyűlés, 
hogy a színházban szükséges javítások és átalakítások 
tekinteteben a Hellmer és Eelner híres szinházépítő- 
czégtől kéressék tanács és szakértő vélemény.

* Gazdasági munkásközvetítők. Sáros.vármegye 
gazdasági munkásközvetítőiül lierzeviczy Elek megyei 
első- s helyetteséül Űobay Béla megyei második al 
jegyző le t kijelölve.

* Katonakötelesek összeirása. A napokban vette 
kezdetét a lövő év tavaszán fősorozásra kerülő állítás­
kötelesek összeirása. Figyelmeztetnek a jelentkezésre 
kötelezettek, hogy november folyamában teljesítsék 
ebbeli kötelezettségüket, mivel a mulasztók szigorúan 
meg fognak büntettetni.

* Bártfa város közgyűlése. Bártfa város képviselő­
testülete november 8-ikán közgyűlést tartott, melyen 
az előre meghirdetett költségvetést tárgyalták. A szük­
ségletekre való magasabb összegek felvétele daczára 
a tisztán városi pótadó 15° 0-ot tesz ki. További tárgyai 
voltak a gyűlésnek a pénzügyi bizottságnak többrend­
beli javaslata és az új iskola felavatása tekintetében 
teendő intézkedések megállapítása.

* Esküdtszéki tárgyalás. A kassai kir. törvényszék, 
mint sajtóbíróság, Gefferth Menyhért bártfai lakosnak 
Mazurák József eperjesi lakos elleni, sajtó útján elköve­
tett rágalmazó vétségét nov 8. és 9 ikén nagy érdeklődés 
mellett tárgyalta A vádirat szerint: Mazurák József 
eperjesi lakos a Kassán megjelenő Pannónia (Kassai 
Napló) április 18-ikán megjelent 88. számában Spectator 
aláírással egy nyílttéri közleményt tett közzé, melyben 
Gefferth Menyhért Bártfa város rendőrkapitányát a 
legdurvább becsületsértő kifejezésekkel halmozta el. 
Gefferth Menyhért ebből folyólag megindította a sajtó­
pert Mazurák ellen. Az esküdtek verdiktje alapján 
Mazurák Józsefet sajtó útján elkövetett becsületsértés 
vétségében bűnösnek találta, ezért 4 havi fogház íő- 
és 200 kor. mellékbüntetésre ítélte. Azonfelül a jogerős 
ítéletet a Kassai Napló (Pannónia) ez. napilapban, hol 
a sértő közlemények megjelentek, saját költségén való 
közzétételére utasította A közvádló kir. ügyész meg­
nyugodott, a védő pedig felebbezést jelentett be az 
ítélet ellen.

* Mentés. Csendben, feltűnés nélkül igen derék 
dolgot végez Bártfa város főorvosa: dr. Mankovics 
Rezső, ki vasárnaponként a rendőröket, közszolgá­
kat az első segélyre oktatja s ez által egy kis mentő 
csapatot teremt magának, de főleg a közjónak, mert 
különösen a rendőr gyakran jöhet abba a helyzetbe, 
hogy az orvos érkeztéig első segélyt nyújtson s meg­
óvja a balesetet szenvedettet a nép által használni 
szokott sebrontó piszkos kezeléstől, vagy kuruzsló- 
szerek használatától.

A Szt. Lukacsfürdő-kútvállalat «Kristály» ás­
ványvize 1900 bán a következő kitüntetéseket nyerte: 
Páris. a franczia köztársasági kereskedelmi miniszter 
védnöksége a'att tartott élelmiszerek külön kiállításán 

díszoklevél- és aranyéremmel ; Brüsszel L'Association 
internationale pour le progrès de l’Hygiéne, diszoklevél- 
és aranyéremmel ; Bécsben. Mária Josepha főherczegnő 
ő Fensége védősége alatt tartott kiállításon díszoklevél- 
és aranyéremmel ; Strassburgban Hohenlohe Langen- 
burg hg. elzász-lotharingiai helytartó védnöksége alatt 
tartott közélelmezési kiállításon díszoklevél- és arany­
éremmel ; Krakón a természettudományi és orvosi ki­
állításon díszoklevél- és aranyéremmel. Ezt az ásvány­
vizet számos külföldi, európai és tengerentúli piaczon 
sikerült bevezetnie, és különösen figyelemre méltó, hogy 
Ausztriában — mely a nálunk annyira elterjedt osztrák 
savanyúvizek hazája — is szép kerestetnek örvend.

* «Az állatok világa». Brehm hatalmas művéből* 
a melynek magyar kiadása most indult meg, a máso­
dik füzet is napvilágot látott. Ebben szintén a maj­
mok rendkívül érdekes életét festi a szerző azzal a 
bámulatos közvetlenséggel és azzal a mesteri leírással, 
a mely a munkát az egész világon kedveltté tette. 
Ennek a második füzetnek a szövegét kilencz kitűnő 
rajz illusztrálja. Adva van még a füzethez egy fekete 
nyomatú műlap és egy színes nyomatú műmelléklet. 
«Az állatok világa» Légrády Testvérek könyvkiadóhiva­
talában (Budapest, Váczi-körút 78.) jelenik meg s min­
den könyvkereskedésben megkapható. Egy füzet ára 
80 fillér. Tájékoztatót a kiadóhivatal ingyen és bér­
mentve készségesen küld.

* «Becsüld a nőt» — mondja a költő — mert az ő 
gondosságára van bízva a család testi és szellemi java. 
Éppen a hivatását egész odaadással követő férfi nem 
gondoskodhatik saját testének táplálékáról, a mely 
asztalára jön. De a háziasszonynak is nehéz feladat 
mindig a helyest találni, felelőssége már a reggeli ká­
vénál kezdődvén. Bizonyos tehát, hogy közérdekben 
áll arra utalni, hogy a legkitűnőbbnek, az egészségre 
legüdvösebbnek és kiválóan kellemes ízű kávéitalnak 
a babkávénak félig Kathreiner-féle Kneipp-malátaká- 
i’éval való vegyülete bizonyult. Százezerszeres meg­
figyelés és tapasztalat ajánlja ezt a legjobb kávékeve­
réket, nevezetesen minden háziasszonynak és anyának 
egy igazán valódi családi kávé készítésére, a mely — 
a megkívánt kellemes gerjesztés mellett — bizonyos 
mennyiségű tápanyagot és erősítőt is szolgáltat. A 
Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé mindenütt kapható, 
valódi azonban csakis az ismert eredeti csomagokban.

* Messmer-teát isznak naponta 100,000 család­
ban. Minden kísérlet újabb hívőt szerez ezen tea-fajnak. 
Próbacsomagok 1 kor., 1 kor. 25 fill., 1 kor. 60 fill. 
és 2 kor. ; kapható Bein Simonnál, Eperjesen.

* Jogakadémiai statisztika. Jogakadémiánkon a 
jelen tanévben ismét számottevő emelkedést mutatnak 
a beiratkozás adatai. Soha olyan létszám még nem 
volt, mint ebben a tanévben. Beiratkozott az 1. év­
folyamra 70, a II-ra 59, a Ill-ra 40, a IV-re 29, összesen 
197. Ezenkívül 4-en nyertek engedélyt a vizsgálatok­
nak tanfolyam hallgatása nélküli lehetésére, úgy, hogy 
az össz-létszám ezekkel együtt 201. Vallásra nézve: 
protestáns 92, közöttük 69 ág. ev., 23 ev. ref., róm. 
kath. 50, izr. 38, gör. kath. 16, gör. kel. 5. Anya­
nyelvre nézve : 149 magyar, 34 német, 9 tót, 4 román, 
3 szerb, 2 lengyel A joghallgatók közül 47 Sárosvár­
megyei, közöttük 25 eperjesi illetőségű. Az aránylag
evés lakosságú Eperjes városra minden tekintetben 

nagyjelentőségű adatok ezek. A hazai jogi oktatás 
ügyében pedig szintén számottevő helyet foglal el 
jogakadémiánk, tekintve, hogy a tíz jogakadémia között 
a legelsők között van.

* «A magyar nép múltja és jelene.» írta Benedek 
Elek. Első kötet : A szolgaságtól a szabadságig. Máso­
dik kötet : A bölcsőtől a sírig. Számos szövegképpel 
és műmelléklettel. Az Athenaeum kiadása. A két kö­
tet ára díszes kötésben 32 korona. Benedek Elek be­
fejezte ím nagyszabású és irodalmunkban hézagotpótló 
munkáját és örvendezve látjuk, hogy az a lelkesedés, 
melylyel az első kötetet kezdette, a másodikon is 
végig vonul Mintha csak háláját rótta volna le a föld 
népe iránt, mely annyi szép elbeszélés megírására ihlette, 
olyan szeretettel, olyan odaadással szedett össze min­
dent. a mi a népre, a nép egész élete folyására, szo­
kásaira és erkölcseire jellemző. Valóban a jelen és a 
múlt rajza ez a könyv, mert a jobbágyság keletke­
zésétől a szolgalánczok lehullásáig, a fészekrakástól a 
temetőig nincs a magyar nép életében olyan neve­
zetes momentum, mely Benedek figyelmét elkerülte 
volna. Kitűnő elbeszélő tehetségével úgy rajzol meg 
mindent, hogy élővé, mozgalmassá, érdekessé válik. 
Akár csak tudományos regényt írt volna meg Bene­
dek, de olyant, melynek minden adata szorgos törté­
neti kutatások eredménye. A második kötet eleven­
ségét és érdekességét nagy mértékben növeli az a 
körülmény, hogy itt a szerző irott külforrásokon kívül 
közvetlen tapasztalásból meríthetett, és valóban, úgy,
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a hogy Benedek a nép búját-örömét. házi, mezei és 
katonaéletét, lelkének költészetben való megnyilatko­
zását rajzolja, csak az rajzolhatja, a ki a nép véréből 
való vér és istenáldotta művész, ki a látottat, hallot­
tat és mindazt, a mit érez, minden árnyalatot vissza­
tükröző képben tudja elébünk varázsolni Ez a könyv 
hatalmas és megszívlelendő tanulságot sugároz ki, azt, 
hogy a magyarság ereje a nép, a nemzeti karakter 
leghívebb megszerzője és fejlesztője a föld. A szöveg 
szépségét számos művészi illusztráczió, értékes mellék­
let növeli és az egész munka harmonikus kiegészítője 
az Athenaeum hatalmas milleniumi vállalatának: a 
tízkötetes történelemnek.

* Tragikusan végződött végrehajtat Sűrűt János 
kisszebeni építési vállalkozó a legutóbbi kisszebeni tűz­
vész után nagyszabású építési vállalatokba bocsátkozott, 
nagyobb összegeket vett fel az építkezőktől, a melyeket 
azonban nem annyira az építkezési kiadások fedezé­
sére mint inkább a nap-nap melletti költséges mulato­
zásokra fordította. Előrelátható volt, hogy ennek előbb - 
utóbb vagyoni bukás lesz a vége. így is történt. Újabban 
rendes vendég volt Surin házában a végrehajtó. Leg­
utóbb, november 8-ikán, ismét megjelent nála Glück 
Bertalan bírósági végrehajtó, Topiczer kisszebeni ügyvéd 
kíséretében s a feldühödt ember tiltakozása daczára, 
természetesen hozzáfogtak az ingóságok lefoglalásához. 
Suiin János erre az udvarra lépett ki s az ablakon 
keresztül belőtt a házba. Golyója nem talált. Ezután 
üldözőit lelövéssel fenyegetve, a mezőkre rohant s ott 
revolverrel szíven lőtte magát. Nyomban meghalt

* Csak 4 koronáért 200,000 korona nyerhető 
Különösen kedvező nyerési esélyeket nyújtanak az ő 
Felsége által engedélyezett zz/ állam sorsjáték sorsje­
gyei, mintegy 18,122 sorsjegy 418,640 korona kész­
pénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 
200.000 korona. Állami felügyelet és kezesség. Mint­
hogy a 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan 
elfogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló meg­
rendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál 
(Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de leg­
később 8 napon belül beküldessenek. A nevezett in­
tézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók eredeti árakon, 
és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország legna­
gyobb osztálysorsjegy-elárúsító helye, mely a sorsjegy­
vevőknek a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

* Új téli tornacsarnok. A kisszebeni újonnan 
felépült tornacsarnokot — mint tudósítónk írja a 
napokban adták át a közhasználatnak. Az új téli 
tornacsarnok felépítése 80,000 koronába került. A fel­
szerelési költségek az 1300 koronát meghaladják.

* Lőcse város költségvetése. Lőcse város 
képviselőtestülete nov 5-ikén tartotta őszi közgyűlését 
Szónyey Kálmán polgármester elnöklete mellett, me­
lyen a jövő évi költségvetés 254,808 korona bevétel­
lel és 277,618 korona kiadással lett megállapítva, a 
hiány tehát 22,810 korona, melynek fedezése czéljá- 
ból 35° o községi pótadónak kivetésé válik szükségessé

* Mezőgazdaság. A háziállatok fejlődése s erősö­
déséhez legelső kellék azoknak teljesen kielégítő egész­
ségi állapota és ezt fentartani e szerint a gazda legfon­
tosabb feladata. Eszközeink e czélra vannak és évek 
tapasztalatai a Kwizda-féle veterinar-preparatumokra 
utalnak bennünket, melyeket Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák-magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneurgban (Becs mellett) állít 
elő és ezek, mint pra.-ervativ szerek, messze az ország 
határán túl híresekké váltak. A kitűnő hatás, mely a 
Kwizda-féle restitutions-fluidnak lovak számára saját­
sága (ezen szer mint kitűnő erősítő szer is bevált), továbbá 
a Kwizda-féle korneuourgi marhapor, mely, mint marha­
por, általában úgy teheneknél a tejelő-képesség fokozása 
czéljából mindenütt legjobb sikerrel alkalmaztatik és 
minden a Kwizda Ferencz által előállított veterinar- 
preparatumok a legfényesebben igazolják ezen ezég 
világra szóló hírnevét.

Foulard- selyemrulia
8 írt 40 krtól

feljebb — 14 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehér és színes 
•Henneberg-selyem- 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selvenigyáros (cs. és kir. udvari-szállító)
A Kisladnai 
Írja — éjjel 
Zsován Já-

Zii richben.

* Betörés egy hitelszövetkezetbe. 
Hitelszövetkezetbe — mint tudósítónk 
betörést követtek el. A vakmerő betörő
nos ottani parasztgazda felfeszítette a bolt ajtaját s 
azon keresztül hatolt az üzletbe, hol a pénztárt fel­
törve, a nap folyamán befolyt összes pénzt stöb ér­
tékes holmit rabolt el. A betörőt a csendőrség rövid 
nyomozás után elfogta.
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Vesebajoknál, 
a hólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Láthion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtat!;. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgy hajtó hatású. 
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es üiaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk folytán at anyores bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy liúgy- 
savas vese homok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asvár yvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

Salvator-forrás igazgatósága Epe;/esen.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

KiadóluiajConos:
K ó s eh Árpád.

1115- 1900- végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir törvényszék 1900. évi 5231. sz. végzése 
folytán dr. Rosenthal Adolf ügyvéd által képviselt Stricker Zsig- 
mond felperes részére I lockert Iviliiin és I'íti'ssit 
alperesek ellen 205 kor. 86 i'nl. követelés, s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 
3100 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíró­
ság V. I., 509. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaitatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Eperjesen, 
végrehajtást szenvedők boltjában leendő megtartása határ­
idejéül 1900. évi ntnember lió 1.5-iR 
iiíiIaJííiiíUc délutáni 2 kitüzetik, a
mikor a bíróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák

Eperjesen. 1900. évi október hó 26-ik napján.
Spányi Kálmán,

kir. bírósági végrehajtó

990 — 1900. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a szepesváraljai kir. járásbíróságnak 1898 évi Sp. 
392'4. számú végzése folytán Holenia Sándor ügyvéd által kép­
viselt Szepesváraljai Takarékpénztár felperes részére Jencsa 
János és társai alperesek ellen 1064 kor. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt és 2060 koronára becsült ingóságokra az eperjesi 
kir. járásbíróság V. I. 397/2. számú végzésével a további el­
járás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaitatók köve­
telése erejéig is, a mennyiben azok kic.égítési jogot nyertek 
volna, N.-Vitézen, Jenc"a János, Motil Verőn, Ondója Anna, 
Jencsá András, Paczovszky István, Szaoó Mária és Jencsa 
István lakásain leendő megtartása határidejéül 1900. évi 
november hó 24ik napjának délelőtti 11 órája kitüze- 
tik, a mikor a bíróilag lefoglalt tehenek, életnemüek s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsárcn alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogv elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjes™, 1900. évi november hó 6-ik napján.
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931—1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi hogv a eperjesi kir. törvényszék 1900. évi 4150. számú 
véczése folvtán Holenia Sándor ügyvéd által képviselt Szepes­
váraljai Takarékpénztár felperes részére Ulicsm András es 
társai alperesek ellen 506 kor. követelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 
1278 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 
V II 329 ° sz végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaitatók követelése erejéig is, a meny­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, N.-Vitezen, Ulicsni 
András, Kollár Anna, Sztazik János, Bhsztnann János Magda 
Erzsébet lakásain leendő megtartása határidejéül 1900. en 
november hó 24-ik napjának délelőtti 10 oraja kitüzetik, 
a mikor a bíróilag lefoglalt lovak, tehenek s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni. ..............

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajt isi jegyzőkönyvbe ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árveres megkez­
déséig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1900. évi november hó 6-ikán.
Spányi Kálmán, 

kir bírósági végrehajtó.

8139. és 8285—1900. sz.

Fenyőfa-árverési hirdetmény.
Kassa sz. kir. város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy a Kassa város határában 
fekvő úgynevezett «Polomai fenyves» E. üzem­
osztály ‘ 18., 21., 22., 48, 49., 50., 51. és 
52. számú osztagaiban 342 06 hold területén 
levő, az erdőgazdasági üzemterv szerint elő- 
használatképen kihasználható 38 cm. mell- 
rnagassági átmérőtől 120 cm.-ig vastag, mint­
egy 4522 darabban, összesen 8095'350 tm.3-re 
és 19,428 kor. 84 fillér pénzértékre becsült 
jegenyefenyő- s hagyásfák 1900 évi november 
hó Ü-ikén d. e. 10 órakor a város tanács­
háza termében tartandó zárt ajánlatok beadása 
melletti önkéntes nyilvános árverésen, a fa­
mennyiség- és minőségre való tekintet nélkül 
átalányösszegért pauschaliter eladatni fognak.

Az eladás tövön az erdőn történik s a város 
sem a fa minősége-, sem mennyiségéért szava­
tosságot nem vállal. Kihasználási határidő 4 év.

A tanács fentartja magának azt a jogot, 
hogy a beadott ajánlatok el-, vagy el nem 
fogadása iránt szabadon határozhasson.

Felkéretnek a venni szándékozók, miszerint 
I 1000 kor. bánatpénzzel (készpénzben, v. óvadék­

képes értékpapirokban) felszerelt, 1 kor. bélyeg­
gel ellátott írásbeli zárt ajánlataikat az ajánlati 
versenytárgyalási nap d. e. 10 órájáig a város 
polgármesterénél benyújtani szíveskedjenek.

| Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy aján­
lattevő az eladási feltételeket ismeri, azokat el­
fogadja, magára nézve kötelezőknek elismeri és 
aláírta. Később beérkezett, vagy pótajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak. A részletes el­
adási feltételek Kassa sz. kir. város erdőhivatalá­
nál Kassán betekinthetők és aláirandók.

Kelt Kassa szab. kir. város tanácsának 
1900. évi október hó 9-iki ülésében.

| Münster Tivadar s. k„
i kir. tanácsos, polgármester.
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kitüntetve.
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udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

— BUDAPESTEN. =
KanhttlÁ' Kósch Árpád, Révai Samu, 
"“I11 a M ‘ Cattarino Sándor Stehr Dávidnál.
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Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.
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„Columbia-Drill“

.T-. 3 diidianosan ismert nazi es nepszer
y étvásytalanság, gyomorgyengeség. bűzös lehe-

METTI JÁNOS

.... - :J. -

2- és 3-vasú ekék és m egy itt gazdasági

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer

ITHDIENi

Kuh-Mirite ft

D.R MS.N?1S£ó7

»YT V .'TTlíW?íT"|W*

mezőgazdasági gépgyárosok (®) Budapest
e.iánltatrak

iy
:1 közhírré 
| . számú
j ■ Szepes- 
ndras és 
fjéig elren- 
efoglalt és 
irásbiróság 
ndcltetvén.
■ . a meny­
ien, Ulicsni 
io<. Magda 
2.900. évi 
c kituzetik, 
ingóságok 

ség esetén

f
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> c n (1 (- <r 1 (')

árjegyzékeket 
zongoráidról, 

harmonium, 
tiegedü, 

cello, 
citera, 

kamarazene, 
zeneipar, 

guitarre, 
dalold, 

élczdarabok, 
dalKarold, 

duette-ok, terzette-ok, 
i&HUlmán y- 

___  müvekről stb
W ingyen "W

és díjmentesen küldök.

MAASS OTTÓ
zeneműkiadás és kereskedés

Bées, VI 2., Mariahilferstrasse 91. sz.
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a védjegyre! Brady-féle Mariaczelli 
gyomor cseppek

let, felfújtsag, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
£ gyomorégés, felesleges ny álkakiválasztás, sárga-
*< 7* ság,undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrholdáknál. 

Említett bajoknál a I ly-féle 111*1 i'í«i<*zc* 11 i
«,-yon»oi-et«oi>p<-R évek óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kn 
Bevásárlásnál cs.isis Bradv-téle gyomorcseppeket kérjünk! 

Központi szétküldési raktár: Iáiul//-/éle <///«<///- 
szertár a „Magyar Királyhoz“, Becs, 1., Fleischmarkt.

• A Brady-féle mariaczelli gyomorcseppek valódiar kaphatók: 
Eperjes* s Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. 
— Honion na: Szekerák A. gyógvsz.-nél. — KlM-!<i/.e> 
beüt Widder Gy. gyógysz.-néi. — Eiiblót Ignatovits A. 
gyógysz.-nél. — SzÍkiih: Csiszár Árpád gyógyszerésznél

Zongora-hangolásokat
és javításokat 

a városban, mint vidékre 
elfogad 

1

talíarítunli.

(betegséget gátolunk meg
ÍVZí’vltíll,

ha rosszul záródó ablakainkat légmentesítjük.
Erre legalkalmasabbak a

g'Srsupot- hten.g'eirelr 
melyek méterenként C> fillérért kaphatók

| QUIRSFELD JÁNOS |
kereskedésében, Fő-utcza 58. sz. ■■

\ an Szerencsem a nagyérd. közönség szives tudomására adni, hogy a Kassai-ut 7. sz. házban volt 

-VENDÉGLŐMET * 
a Fő-utcza 1^0. sz. Maurer-féle házba helyeztem ál és azt 

szerdán, november 7-ikén mcg-nyitottam.
i ■ úgy ezentúl is tőtörekvésem leend nagyrabecsült vendégeimet minden tekintetben
legjobban kiszolgálni. s

Kérve a nagyb. közönség szives pártfogását, 
maradok kiváló tisztelettel

191—1900. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszem, hogy a girálti 
kir. járásbíróságnak 1900. évi 138 számú 
végzése alapján dr. Arje Fülöp bánfai 
lakos, ügyvéd által képviselt Paczka And­
rás orsóczi lakos végrehajtatónak Baka- 
lyár András kapronczai és orsóczi la­
kos végrehajtást szenvedő elleni 33 kor. 
tőke s jár. ügyében a girálti kir. járás­
bíróságnak 1900. évi 38 2. sz. végzésével 
az árverés elrendeltetvén, s annak meg­
tartása határnapjául 1900. november 
14-ik napjának d.e.10 óráját végre­
hajtást szenvedő lakására, Kaproncza 
iDubinei és folytatva Orsócz községeibe 
kitűzöm s ahhoz a venni szándékozókat 
azzal hívom meg. hogy a le és felül­
foglalt marha-, ló- és juh-állományt és a 
gazdasági eszközöket s összesen 7154 
koronára becsült ingóságokat készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén a becs­
áron alul is eladom.

A mennyiben ezen tárgyak mások ré­
szére is le és felülfoglaltattak, az árverés 
ezek javára is elrendeltetik.

Az árverési határidő az árverési hir­
detménynek a mai napon a bíróság 
táblájára történt kifüggesztését követő 
naptól számíttati’-..

Girá/ton, 1900. október 26-ikán.

Kovács József,
kir. bir. végrehajtó.

Ädi
ti WólH,Il j

40 esztendő óta udvari paripa-istállókban, a katonai
s nagyobb magánistállőkban sikerrel használják. Bevált 
nagyobb meneteléseIFiél erősítésre s izmosításra, kifára­
dásoknál az izmok feszessé tételére stb., kitünően képesít 
idomítasoxnál \ alódi csak a fenti védőjegygvel- Kapható 
az összes gyógyszertárakban s füszerészetben. Főraktár:

Kvvizcla. J. l/'ci-cncz
cs. és kir. osztr.-magy., román kir. s bőig, hercz. udv. szállító,

köri gyógyszerésznél Korneuburgban, Becs mellett

& Shuttleworth
Váezi-kőrűt

Locomobil és gőzcsépiögép-keszíeiek
továbbá járgány-cséplőgépek. lóhere-cséplök. tisztító-rosták, konkolyozók kaszáló- «s 

aratógépek, szénagyüjtó’;. boronák

Lincolni törzsgyárunk a világ le ;nai;;

legjobb »orvetflgópek, 
stectkavágók. répa vágók.

Kukoricza-morzsolók, 
darálók. Őrlő-malmok, 
egyetamat acsél-ekék.

Részletes drjegysékek hi­
ttatra ingyen és bérme. . 

küldetnek.

locomobil- és c s é p ; - g, p - g y á r a.

\ íilódi 

zagoriáni mellszörp 
kellemesen bevehető szer felnőttek- és 
gyermekeknek. Görcsös, fulladó és hők 
hurut, tüdőkatarrhus, nyálkásodás s min­
den mellbaj ellen Kivetést megkörnyiti. 
Egv üveg előzetes fizetésnél 3 loröna 

30 fillérért kapható 

THIERRY A. balzsam-gyárában 
PRI < IRADA i Roliitsch-Sauerbn inn mellett .

Figyeljünk a kapsula-zárra, A. Thierry’s 
Schutzengel-Apotheke felirattal.

Egyedül valódi
I I •

Továbbá minden fajú iró- 
és másolútioták.

Színes tinták, autograf- 
tinták és folyékony tus 
mérnökök s iskolák szá­
mára; tintapor és kivo­
nat, bélyegző-festékek, 
másolható nyomófesté­
kek, ruhajelző-tinták, 
folyékony enyv, mézga,

— Syndetikon —
Eau de Labarraque

tintamaró víz.

Pecsétviasz és ostya. 

Leonhardi Ágost 
Bodenbach, az Elbe mellett.

A bel- és külföld leg­
több irószerkereskedé- 
sében hapható.



45 s?ám
6. oldal EPERJESI LAPOK

Köhögés- és hurutban doknek

MtllC.ru KOF KA,
2650

Kitüntetés:
■íroir-AvwrsrZ ai 19,0. f árisi világkiállításon az összes ver- ¡vök között a 

hangszerek csoportjában. — Hadsereg szállításért r. . <• re,„mel.

STOWASSER J. 
cs és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadserég és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója. 
BUDAPEST, II., Lánczhíd-utcza 5. szám.

VZHOßßH <A VILA^J
CJ<o3fOi2 PZ)nRQ5Z),/A^RTZJ

Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik .•*
Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag 20 és -40 fillé-i-. — Kapható:

WIELAND ÉS SCHROEPFER
czukrászdájában s kávéházában EPERJESEN.

közjegyzőileg hitele­
sített bizonyítvány.

roL’-íXJt no<3Y nt<inö íZt lwh
. TQLj^5Z4P^WAn/ÍLro^i/zint  ̂
1 - r°,r'AQLÓblíA m 5 15

Eperjesen minden dohánytözsdében kapható.

1 óbb sznz kiváló orvos óltól oioolt o. 
.1 leyízletesebb és leyolcsóbb ásványvíz.

Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek Jenő
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvizkertskedésében.

Holland amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
1 .cgközclebbi liajó-inciuláss:

Statendam : november 15-én regg. 7l/a órakor. 
Potsdam: november 22-én d. u 1‘ órakor.
Spaarndam: november 29-én d. u 6 órakor.
Rotterdam: deczvmber 6-án d. u. 121 ., órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól feljebb) kikötöből 
A II. „ 204 kor.-tol feljebb]

111. osztály 197 kor. 40 fii. Becsből.

Iskolai és mesteihegedük vonóval.
Egy finom hegedű

vonóval és tokkal * forint.
Gordonkák vonóval.

Nagybőgők vonóval.
Fuvolák. Szarnykürtök.

Ősi magyar tárogató
szabadalmazva.

Templomi és más zenekarok 
részére szükséges 

fúvó- és vonó-h ingszerek 
slönyös fizetési feltételek in- . tt — legjutá- 

nyosabb árban szállíttatnak.

Czimbal mok.
Elpusztíthattam kitűnő erős hangú

harmonikák.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék

ingyen és bérmentve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.
Hajóoszt.-iroda: Hécs, I., Kolowratring 10. Eedélzet-iroda: 

B:cs, IV., Weyringergasse 7 A
Eiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

limit, li;vtits-iíi.ljfiii biztos,

inden országba.
BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.CHIEF-OFF1CE 48,

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziszerek; gyógyszerész:

Thierry A. Balzsam.
Eelülmu'hattan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. Külsőleg a legsikerdúsabb
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’ Allein echter Balsas• aus <!•' Schuttenf»1’ .de*
j A. Thierry jnPregrtü í 
f • bek Rohit*cl>«9*M*fbrwm /|

gjflgr scto-gyógyszer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula­
zárral benyomott czégjegygyel : .Alléin echt> van ellátva. — Évi készítmény bebizonyítható 
6 millió üveg. Postán bérmentve 12 kis, vagy 6 kettős üveg -4 korona. Pr.Ta-üveg 
leirással és a világ összes országai elárusítóinak jegyzékével 1 korona 20 íillc'-r. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. ccintifolial^enöc so 
<csodakenőcsnek nevezik) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a legtöbb esetben fölöslegessé 
tesz. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves ráks/.eru bajt 
gv.'nyitottak meg. Antiszt ¡.t ikusan hat és gyors enyhítést hűsítést és teljes .gyógyulást hoz gvuladás-> s b.n imnemű 
sebeknél. Gyorsan, lágyítván és eloszlatóan hat és megbízhatóan megszabadít bármily mélyen behatolt idegen > -zektul. 
1>>\ tégely "bérmentve 1 korona 80 fillót- csak előzetes fizetésnél. Nagyobb rendelmény jutányosabb. 

Bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely.
Mindkét részről egész irattár eredeti bizonyítványnyal a földkerekség minden országából megtekinthető. Óvakodjunk 
utánzatoktól és figyeljünk a minden tégelyen beégetett ezégre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry; a hol 

nincs raktár, ne vegyük az ajánlott utánzásokat, de rendeljünk közvetlenül a következő czímen :

THIERRY A., gyógyszertár a Védőansyalhoz, Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett),
a cs. kir.[osztrák állainbivatalnokok szövetségének szállítója. (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)
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